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NIVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

AUXILIAR DE SERVICOS GERAIS, COVEIRO, GARI,
OPERADOR DE MAQUINAS PESADAS E VIGIA.

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Terra fértil e produtiva
Grandiosa e hospitaleira”

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 20,
Matematica de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscrigao.

Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. Afraude, ou tentativa, a indisciplina e
odesrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos s&o faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presencga e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato podera destacar o gabarito rascunho da Ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia o texto abaixo para responder as questdesde 1 a 7:

O Sentinela
Por Andréa de Nicola

O vermelho se espalha
Por toda a paisagem
Estrondos de canhdes ardem
O ser vivente agoita.

E faz surgir o abismo
Limo no que foi formosura
Gritos, sufocos, gemidos
Choro na bela Alexandria.

E veloz tal qual um Pégaso
Um passaro reluzente sobrevoa
Cortando o solo ¢ o espago
Nas fendas abertas da Patria.

Bravos fardados tombam
Em suas medalhas, ouro e prata
Em seus timulos, marmore e bronze
Em seus corpos, nada.

Tristes memorias, um clarim toca
Num grande siléncio seus espiritos habitam
Nos alvos bragos celestiais dormem

Velando esta um sentinela.
Fonte: Nicola, Andréa. O sentinela. /n: ALMEIDA, Heriberto Coelho De (org.). Antologia Contemporanea da Poesia Paraibana. Paraiba: O Sebo Cultural,
199s.

1*QUESTAO
Diante da semantica imagética que o poema de Andréa de Nicola sugere, a partir da representagao poética de um cendrio de guerra, o
que o vermelho simboliza?

a) Osgemidos e sufocos.

b) A formosura.

¢) Opassaroreluzente.

d) Osangue.

e) Asmedalhasde ouro e prata.

2*QUESTAO
Qual é o efeito da chegada do passaro reluzente sobre a Patria, conforme descrito no poema?

a) O aumento da destrui¢do, uma vez que, o passaro metaforiza um avido de guerra.

b) O renascimento da formosura, pelabeleza da liberdade que as asas de um passaro representam.
¢) Aseparagdo dos soldados, apartados de sua patria.

d) Aruinados timulos de marmore e bronze.

e) Osilenciamento de gemidos e sufocos.

3*QUESTAO
O que o verso "Em seus corpos, nada." sugere?

a) Elesnao foram atingidos pelos estrondos de canhdes.
b) Elesndo possuiam nada material.

¢) Elesperderam suas medalhas de ouro e prata.

d) Elesestavam vazios de sentimentos.

e) Elesndotinham mais vida em seus corpos.
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4*QUESTAO
O quejustifica a utilizagdo de letra maitscula no inicio das palavras Alexandria e Pégaso, destacadas no poema?

a) Representam palavras estrangeiras.

b) Sé&o substantivos abstratos.

¢) Trata-se de nomes proprios.

d) Foiapenasuma escolha estilistica da poeta.
e) Porque sdo precedidos por artigos definidos.

5*QUESTAO
Na frase: “Velando esta um sentinela”, a poeta optou por usar “um sentinela” ao invés de “uma sentinela”, mesmo que a forma correta
gramaticalmente é a segunda. Qual alternativa explica o efeito dessa escolha lexical no poema?

a) Indica a inteng@o de apresentar a sentinela de uma forma mais precisa, buscando especificar o género masculino ou caracteristicas
individuais.

b) Aescolha foi feita para manter a rima com a palavra "esta".

¢) Apoetadesconsiderou as regras gramaticais por descuido.

d) Apoetabuscou criarambiguidade na identidade de quem esta velando.

€) Aopg¢dopor"um" tem o propdsito de enfatizar o aspecto genérico da palavra.

6*QUESTAO
Na passagem "Em seus tumulos, marmore e bronze", qual figura de linguagem foi utilizada?

a) Antitese.

b) Metonimia.
¢) Metafora.
d) Hipérbole.
e) Prosopopeia.

7*QUESTAO
No verso "Nas fendas abertas da patria", a figura de linguagem empregada ¢ uma:

a) Anafora.

b) Hipérbole.

¢) Personificagéo.
d) Metafora.

e) Sinestesia.

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 8 a 15.

I8 DEV DESSE PAPO | /A TEMPERATURA o,
D€ APaCALIPSE cMATico, | PLANETA vaRio

Mo EXAGERS!

Qv A

Fonte: https://www.instagram.com/brasildefato

brasildefato 'Ecochatos’, charge de Held D'Angelo para o
#BrasildeFato.
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8" QUESTAO
Considerando o discurso 4acido presente na tirinha "Ecochatos", qual ¢ o principal recurso utilizado para criticar a postura do
personagem em relagdo ao aquecimento global?

a) Metafora.
b) Paradoxo.
¢) Prosopopeia.
d) Ironia.

e) Antitese.

9*QUESTAO
Natirinha "Ecochatos", qual ¢ a postura do personagem em relagdo ao aquecimento global?

a) Dedesdém sobre a influéncia humana nas mudangas climaticas.

b) De preocupagio exagerada com o aquecimento global.

¢) Dereflexdo sobre anecessidade de agdes imediatas para combater as mudangas climaticas.
d) Delancarum olhar a importancia de se adaptar as mudangas climaticas.

e) Depreocupagdo com aindiferenca diante dos problemas ambientais.

10°QUESTAO
No segundo quadrinho da tirinha "Ecochatos", a personagem utiliza a expressdo "A temperatura do planeta sempre variou". Qual é a
intengdo da autora ao incluir essa fala?

a) Mostrar ainevitabilidade das mudangas climaticas.

b) Destacar aestabilidade climatica ao longo do tempo.

¢) Ironizar o fato da alta temperatura causada pelo aquecimento global.

d) Silenciar aexisténcia de discursos negacionistas acerca do aquecimento global.
e) Ressaltarainfluéncia positiva das variagdes climaticas.

11 QUESTAO
No ultimo quadrinho da tirinha "Ecochatos", a autora utiliza a imagem do personagem carbonizado e um cenario de fogo para
transmitir uma ideia. Qual ¢ essa ideia e qual figura de linguagem é empregada?

a) Aurgénciade agir diante do aquecimento global. - ironia.

b) Anecessidade de se adaptar as mudangas climdticas. - metafora.

¢) Ainexisténciaderiscos reais relacionados ao aquecimento global. - ironia.

d) Aaceitacdo das consequéncias inevitaveis das mudangas climaticas. - prosopopeia.
e) Aexageradapreocupagdo com as mudangas climaticas. - antitese.

12*QUESTAO
No segundo quadrinho da tirinha "Ecochatos", sdo utilizados os termos "Uff" e "Arf”. Qual ¢ a principal funcdo desses vocabulos nesse
contexto?

a) Reforgar a ideia de que o calor é benéfico para o planeta.

b) Indicar surpresa diante das mudangas climaticas.

¢) Representaraalegria do personagem diante do calor.

d) Demonstrar indiferenga em relagdo ao aumento de temperatura.

e) Indicardesconforto devido ao calor intenso, apesar do discurso negacionista.

13*QUESTAO
Ainda sobre os termos "Uff" e "Arf”, eles sdo classificados, nesse contexto como:

a) substantivos.
b) onomatopeias.
¢) artigos.

d) pronomes.

e) interjeigdes.
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14*QUESTAO
No ultimo quadrinho da tirinha "Ecochatos", a expressdo "M¢ exagero!!!" ¢ utilizada pela personagem para comentar uma situagao
dramatica. Qual é a principal caracteristica linguistica presente nessa fala?

a) Variagdo linguisticaregional - Regionalismo.
b) Variagdo linguistica estilistica - Giria.

¢) Variagdo linguistica histdrica - Arcaismo.

d) Variagdo linguistica de género - Pajuba.

e) Variagdo linguistica situacional - Corporativa.

15*QUESTAO
Analise a tirinha "Ecochatos" e identifique a classificagdo da frase presente no segundo quadrinho, em que a personagem diz: "A
temperatura do planeta sempre variou".

a) Fraseexclamativa.
b) Frasenegativa.

¢) Fraseafirmativa.
d) Fraseinterrogativa.
e) Fraseimperativa.

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 16 a 20:
Eu quero comer brigadeiro.
Por Dora Limeira

Preto, traje roto, sandalias de dedo, ele morava num aglomerado habitacional de taipa, na periferia. Era menino ainda, mas suspeitaram
que fosse bandido. Seu corpo amiude fazia mogangas sobre um monte de barro, no arruado onde morava, equilibrando-se com
agilidade. Brincava de ser cristo redentor, bragos esticados, maos estendidas sobre um corcovado de brasilites e isopores rasgados.
Vadiava sob os aplausos da meninada e dos adultos desocupados. De tanto repetir a brincadeira, ganhou um apelido: “Cristo
Redentor”, Cristim na intimidade. Era franzino, comprido e ndo tinha medo de nada. Nos horarios da escola, ora estendia seus bragos
em cruz sobre o arruado, ora se postava junto aos semaforos. Fazia malabarismos e virava cambalhotas diante dos carros parados no
sinal vermelho. Comia fogo, canivetes, tesouras. Assim, ganhava uns trocados e entregava, em casa, a sua mae que também tinha
apelido — Dona Maria de Cristim. Um dia, final de tarde, parou junto a vitrine de uma lanchonete. Foi quando suspeitaram que fosse
bandido. Imoével, avistou os doces e brigadeiros, bolos confeitados, empadas e pastéis. As glandulas salivaram. Com a fome nos olhos ¢
a boca babando, Cristim apalpou os bolsos rasos da bermuda. Ouviu o tilintar das moedas que arrecadara comendo tesouras no tGltimo
semaforo. Retirou as moedas do bolso e pensou: “Eu quero comer brigadeiro”. Mas ndo houve tempo. Um jato de sangue jorrou-lhe das
entranhas e as moedas tilintaram no chdo. Rolaram ladeira abaixo, alegres. Para Cristim, ja ndo valiam nada. Seu corpo deu entrada no
IML, sem sinais especiais que o identificassem, sem dono. Serviu de exemplo nos noticiarios de televisao. O rosto morto foi capa de
revista policial. Tarjas pretas cobriram-lhe os olhos desbotados, envergonhados. Cristo Redentor era menor de idade, um menino
ainda, mas pensaram que fosse bandido. Em casa, sua mae esperou a noite inteira. Volta para casa, Cristim, pensava. E chorava feito
uma pietd. Dona Maria ndo sabia que, rigido e frio, Cristo jazia numa gaveta de frigorifico, sem tunica.

Sobre a autora: Dora Limeira nasceu em Jodo Pessoa no dia 21 de abril do século passado. Graduou-se e especializou-se em Historia
na UFPB. Depois que se aposentou enquanto professora, fez teatro, foi uma das fundadoras do Grupo Teatralia. Depois enveredou pela
Literatura, tendo publicado seu primeiro livro aos 60 anos, o livro de contos "Arquitetura de um Abandono". Por causa desse livro,
recebeu o prémio de Revelagdo Literaria 2003, promovido pelo Suplemento Literario Correio das Artes, do jornal A Unido. Em 2002,
participou do Concurso Talentos da Maturidade (promovido pelo Banco Real) com o conto "N&o ha sinais", concorrendo com 10.338
inscritos em todo o pais. Foi incluida entre os vinte melhores concorrentes. Como tal, teve seu conto publicado na antologia "Todas as
estacdes", pela editora Peiropolis. Em 2005 publicou seu segundo livro de contos, o "Preces e Orgasmos dos Desvalidos". Dora
Limeira é uma das fundadoras do Clube do Conto da Paraiba.

Fonte: Limeira, Dora. Eu quero comer brigadeiro. Disponivel em: https://clubedoconto.blogspot.com/Acesso em 02 de abr de 2024.
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16*QUESTAO
O texto "Eu quero comer brigadeiro" sugere uma critica social, abordando a situagdo de um menino chamado Cristim. Qual é o

desfecho do texto?

a) Ahabilidade de Cristim em fazer malabarismos com objetos perigosos.

b) Amorte tragica de Cristim devido um acidente no nimero de engolir facas.

¢) Amorte trdgica de Cristim, pela interpretagio equivocada de que ele fosse um bandido.
d) Arelago de Cristim com sua mae, Dona Maria.

e) Apopularidade de Cristim como malabarista de rua.

17*QUESTAO

O apelido "Cristo Redentor" dado ao personagem principal, Cristim, revela:

a) suasemelhanca fisica com a estatua do Cristo Redentor.

b) oestigma social imposto a ele devido ao seu comportamento.

¢) adevogdoreligiosadacomunidade onde ele vivia.

d) oreconhecimento de sua generosidade para com os necessitados.

e) suahabilidade em realizar malabarismos narua.

18*QUESTAO
No trecho: "Com a fome nos olhos e a boca babando, Cristim apalpou os bolsos rasos da bermuda”, como a autora descreve a condigo
de Cristim?

a) Cristim estava preocupado e apreensivo.
b) Cristim estava satisfeito e tranquilo.

¢) Cristimestavaalegre e entusiasmado.

d) Cristim estava faminto e desejoso.

e) Cristim estava distraido e despreocupado.

19*QUESTAO
No trecho: "Seu corpo amitde fazia mogangas sobre um monte de barro," a expressdo "fazia mogangas" representa uma variante

linguistica chamada:

a) onomatopeia.
b) pleonasmo.
¢) anacronismo.
d) sinestesia.

e) regionalismo.

20° QUESTAO
A palavra "brasilites" utilizada no trecho "equilibrando-se com agilidade. Brincava de ser cristo redentor, bragos esticados, maos

estendidas sobre um corcovado de brasilites e isopores rasgados" refere-se a:

a) umtipo de madeira encontrado naregido.

b) um tipo de material utilizado em telhados ¢ lajes.
¢) um brinquedo popular na comunidade.

d) um objeto religioso usado nas celebragdes locais.

e) umaplantanativa daregido.
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| MATEMATICA

O proprietario de uma padaria investiu R$ 3.600,00 na compra de uma maquina
para usar na fabricagdo de bolos. Com esse novo equipamento, ele ird produzir e
vender 30 bolos diariamente, com um lucro de R$ 8,00 por unidade. Sendo assim,
com a venda dos bolos, em quantos dias, no minimo, ele tera obtido, totalmente, o
lucro igual ao valor gasto com a maquina?

a) 18dias
b) 10dias
¢) 12dias
d) 15dias
e) 19dias

22°QUESTAO

Com o objetivo de participar de uma prova de atletismo nos jogos escolares, Diego
iniciou um treino para melhorar o seu tempo de corrida em um percurso de 1 km.
No primeiro dia de treino, ele completou o percurso em 8min 20s, e no ultimo dia de
treino, alcangou a marca em Smin 40s. E CORRETO afirmar que, em termos
percentuais, o tempo de corrida de Diego durante o periodo de treinamento
diminuiu em:

a) 26%
b) 20%
c) 32%
d) 25%
e) 30%

23*QUESTAO

Uma lagoa possui um formato circular com éarea de 1240 n7’, e ao seu redor foi
construida uma pista de caminhada, conforme representada na figura abaixo. Se
uma pessoa der 5 voltas completas na pista, quantos metros, no minimo, ela terd

percorrido? (use n=3,1)

a) 800 metros
b) 620 metros
¢) 465 metros
d) 530 metros
e) 744 metros
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24*QUESTAO

A prefeitura de uma cidade verificou que apenas 22% das 150 ruas estdo
pavimentadas. Com o objetivo de aumentar essa porcentagem para 40%, quantas
ruas devem ser pavimentadas pela prefeitura?

a) 33ruas
b) 30ruas
¢) 27ruas
d) 36ruas
e) 24ruas

25°QUESTAO
Sed=33%%x35c¢ B=23% x 3 64 | entdo % ¢ igual a:

a) 0,80
b) 0,75
¢) 1,00
d) 1,25
e) 1,20

26°QUESTAO

Amanda e Bruno leram o mesmo livro, mas concluiram-no em tempos diferentes.
Amanda dedicou-se a leitura de 20 paginas, diariamente, enquanto Bruno limitou-
sea 15 paginas por dia. Sabendo que Bruno levou 4 dias a mais do que Amanda para
finalizar a leitura, quantas paginas o livro possui?

a) 360
b) 180
¢ 120
d) 300
e) 240

27°QUESTAO
Na figura, 4D e BC sdo segmentos paralelos, e o ponto £ € BC ¢tal que ABE éum
triangulo isdsceles de base BE e AECD ¢ um paralelogramo.

A D
o 7]

54°

B
B E C

Considerando que BAE = 54° avalie as seguintes proposi¢des acerca dos ngulos
a, B e Bindicados na figura:

I- Oangulo S mede 65°.
II- Oséngulos e Bsdo suplementares.
II- Osangulos ae 3sdo congruentes.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Iellapenas.
b) Ilapenas.

¢) Ilapenas.

d) I elllapenas.
e) LIlelll
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28°QUESTAO

Um grupo de 9 amigos foi a uma pizzaria que oferece dois tipos de rodizio: o
rodizio simples, composto apenas por pizzas, ¢ o rodizio completo, que inclui
pizzas, refrigerantes e sucos. Os precgos, por pessoa, estdo apresentados na tabela
abaixo.

Tipo de Rodizio Prego (R$)
Simples 40,00
Completo 60,00

Considerando que cada um deles escolheu uma das opgdes oferecidas e pagaram
juntos pelo rodizio, o total de R$ 440,00, quantas pessoas optaram pelo rodizio
completo?

a) 4
b) 5
c) 7
d) 3
e) 6

29°QUESTAO

O soélido geométrico representado pela figura abaixo é formado por um cubo com
arestas de 3 ¢m e por uma pirdmide regular, cuja base ¢ uma face do cubo. Se o
volume da piramide ¢ 2/5 do volume do cubo, ¢ CORRETO afirmar que a altura da
pirdmide € de:

M
3 cmi

a) 4,5cm

b) 4,0cm

¢) 3,8cm

d) 42cm

e) 3,6cm

30° QUESTAO

Em uma fabrica de chocolates, as maquinas A e B operam em diferentes taxas de
produgdo para embalar os produtos. A maquina A consegue embalar 330
chocolates em 2 horas, enquanto a maquina B realiza a mesma tarefa em 3 horas.
Qual ¢ a quantidade total de chocolates que as duas maquinas, juntas, serdo capazes
de embalar em 5 horas?

a) 1375 chocolates
b) 1400 chocolates
¢) 1325 chocolates
d) 1250chocolates
e) 1210chocolates
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CONHECIMENTOS GERAIS

Observe o mapa abaixo com a divisdo regional do estado da Paraiba:

MESORREGIOES DO ESTADO DA PARAIRA

|

. iesle Paraibana £ Mata
[_/ & [".L? Paraibana
-\’-T J
!

A
Dorberama 1

V#J" *e"-j

Serao Paraibano

’

A
e

5]
WAV, DAIXarm apas.com. br o 2 i) 100 Km A

Blsborado a partic ds base caografica do |BGE

(Disponivel em: https://www.google.com/search?q=mesorregi%C3%B5es+da+paraiba&sca. Acesso em: 30/01/2023)

Conforme o mapa acima, o estado da Paraiba esta dividido em quatro (04) mesorregides. Analisando as caracteristicas destas regides, ¢
CORRETO afirmar que:

a) amesorregido do Sertdo, por ser a mais extensa e a mais populosa, ¢ a mais importante politicamente.
b) aBorborema ¢ aregido que mais chove na Paraiba e tem, em seu espago, a cidade de Campina Grande.
¢) aMataParaibana é a mais importante, tem a localizagdo da capital e ¢ a mais rica economicamente.

d) amesorregido do Agreste, devido sua localizagdo geografica, ¢ a mais afetada pelo fendomeno das secas.
e) asquatro mesorregides ndo apresentam diferengas geograficas e nem histdricas entre seus espagos.

32°QUESTAO
Observe os trechos da musica “Paraiba”, de Luiz Gonzaga e Humberto Teixeira:

Quando a lama virou pedra
E mandacaru secou
Quando ribagi de sede
Bateu asas e voou

Eu entdo se vim me embora
Carregando a minha dor
Hoje eu mando um abrago
Pra ti, pequenina

Paraiba masculina

Muié macho, sim, sinhd.

()

(Disponivel em: https://www.google.com/search?q=paraiba+masculina+letra&rlz=1C1CHB. Acesso em: 30/01/2024)

Analisando o trecho da musica acima e alguns aspectos da realidade atual desse estado, ¢ CORRETO afirmar:

a) AParaiba ¢ o menor estado do Brasil, em extensao territorial, por isso a afirmagao “Pra ti pequenina”.

b) AParaibaéum dos estados do Nordeste que softre, historicamente, com os efeitos da seca, conforme o trecho da musica.

¢) Noestado daParaiba, a populagdo masculina é superior a populagdo feminina, de acordo com o IBGE.

d) Omandacaru éuma espécie de planta tipica da Caatinga, mas essa planta e essa vegetacdo nio sdo caracteristicas na Paraiba.
e) Aexpressdo pequenina, para a Paraiba, refere-se ao fato de ser o estado menos populoso do Nordeste, devido as migragdes.
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33*QUESTAO
O Artigo 1° da Constituicdo da Republica Federativa Brasileira de 1988 define o Brasil como um Estado Democratico de Direito.
Assim, considerando os aspectos politicos atuais, da Reptiblica e da Democracia, ¢ CORRETO afirmar que o Brasil:

a) ndoadota o principio da soberania por parte do povo, para a elei¢do de seus representantes.

b) adota o sistema parlamentarista, isso porque a Camara dos Deputados ¢ quem governa a Nagao.
¢) ¢um paiscom limitada organizacdo partidaria e limitada liberdade de expressio politica.

d) ¢um paisem que a Constitui¢do ndo estabelece limites para atuagdo dos seus governantes.

e) ¢umademocraciarepresentativa, com elei¢des diretas para escolha de seus governantes.

34*QUESTAO

O Censo demografico realizado pelo IBGE, além realizar a contagem populacional, também identifica varias outras informagdes
importantes sobre a situagdo e o comportamento da populacdo brasileira. Sendo assim, assinale a alternativa que indica,
CORRETAMENTE, uma destas situagdes atuais a respeito da populagao brasileira.

a) Distribuigdo equitativa da populacdo, entre as regides.
b) Taxade mortalidade anual, maior que a natalidade.

¢) Elevac¢ao daexpectativa de vida da populagio.

d) Aumento do numero de pessoas por lar e por familia.

e) Diminui¢do dapopulagdo emrelagidoao censode2010.

35"QUESTAO
Observe a figura abaixo e leia o texto sobre a agricultura familiar.

/ Agricultura

/ Familiar:
quem nao
vivedela,
depende dela
para viver!

ANUARIO ESTATISTICO DA AGRICULTURA FAMILIAR - 2022

(Disponivel em: https://www.google.com/search?q=agricultura+familiar&sca. Acesso em 31/01/2024).

A agricultura familiar, é um tipo de produ¢o que utiliza a mao de obra de sua propria familia nas atividades agropastoris, ¢ realizada
em pequenas propriedades. Este tipo de agricultura desempenha importante papel socioecondmico para a sociedade brasileira, em
geragdo de empregos e na producdo de alimentos.

Assinale a alternativa que indica, CORRETAMENTE, a modalidade de agricultura que também ¢ conhecida como a agricultura
familiar.

a) Agronegocio. ¢) Agricultura comercial. e) Agriculturade preciséo.
b) Agricultura de subsisténcia. d) Agricultura Intensiva.
36°QUESTAO

Leia o trecho a seguir sobre a violéncia e a inseguranca no Brasil:

“"Avioléncia no Brasil é um problema estrutural de nossa sociedade que gera panico na populagio, perdas financeiras para o pais ¢ que

reduz a qualidade de vida do povo brasileiro"
(Disponivel em: https://brasilescola.uol.com.br/sociologia/violencia-no-brasil.htm. Acesso em 31/01/2024)

Analisando o problema da violéncia no Brasil, suas causas e suas consequéncias, ¢ CORRETO afirmar que:

a) aviolénciae os homicidios acontecem sobretudo com os mais idosos.

b) aviolénciando ¢ generalizada, ocorre apenas nas grandes cidades do pais.

¢) arigidez do sistema judicirio e das puni¢des, sdo as causas da violéncia.

d) aexclusdo social de grande parte da populag@o é uma das causas da violéncia.
e) aviolénciaatual ndo tem relagcdo com a histdria colonial do Brasil.
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37°QUESTAO
Observe a charge sobre o aquecimento global:

AQULCIMENTO GLOBAL PODI TIR EFEITOS IRREVERSIVELS

(Disponivel em: https://www.google.com/search?q=charge+sobre+o+aquecimento+tglobal. Acesso em 31/01/2024)

O aquecimento global refere-se ao aumento das temperaturas em toda a Terra, ao longo das ultimas décadas. Uma das causas ¢ a
emissao de gases de efeito estufa, em fungao do elevado consumo de combustiveis fosseis. Sendo assim € necessario modificar a matriz
energética global, para o consumo de energias limpas, que ndo contribuam para a problematica do aquecimento global.

Pensando em uma solu¢fo para o aquecimento global, assinale a alternativa que apresenta duas fontes de energias classificadas como
limpas e renovaveis, e que nio liberam gases de estufa.

a) Termoelétrica e carvao vegetal.
b) Energianuclear e gasolina.

¢) Gasnatural e carvio mineral.
d) Energiassolareedlica.

e) Querosene e dleo diesel.

38°QUESTAO
Leia e analise as proposi¢cdes abaixo sobre o acesso a internet e a utilizacéo das tecnologias da comunicacdo e da informagao:

I- A Internet transformou muito a forma como nos comunicamos. Qualquer pessoa com acesso a rede e com um celular, pode
compartilhar suas opinides, ideias e informagdes.

II- No Brasil, atualmente, o acesso a internet ¢ universal. Todas as pessoas em todos os lugares, utilizam equipamentos para acessar
sites diversos e interagir em redes sociais.

III- As distancias fisicas entre cidades e paises, representam um obstaculo para as comunicagdes e trocas de informagdes pela
internet. A internet ndo venceu a distancia entre os lugares.

IV- Com a internet e através das redes sociais, varias pessoas, em diferentes lugares, podem se comunicar simultaneamente e
instantaneamente, fazendo uso de diferentes plataformas.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) [elV.

b) Melll

c¢) LIIelll
d) ILIITelV.
e) LIlelV.
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39°QUESTAO
Observe aimagem abaixo, sobre alguns dos problemas urbanos.

-
AS CIDADES E SEUS PROPLEMAS

Crescimento Populacional, Lixo,
Saneamento Basico, Poluigcao...

(P ’ -I;\-'

(Disponivel em: https://www.google.com/search?q=charge+sobre+lixo+urbano. Acesso em 02/02/2024)

O lixo urbano é um dos problemas ambientais das cidades brasileiras. O aumento do consumo, por parte da populagdo, tem gerado uma
quantidade cada vez maior, de lixo, sobretudo os chamados residuos secos: papel, plasticos, vidros e metais.

Assinale a alternativa que apresenta, CORRETAMENTE, uma pratica ou alternativa ecoldgica adequada para minimizar os impactos
ambientais, decorrentes da geracdo dos residuos secos (papel, vidro, plasticos e metais).

a) Lixdo.

b) Consumismo.
¢) Incineragéo.

d) Compostagem.
e) Reciclagem.

40° QUESTAO

De acordo com o Artigo 196° da Constituigdo Federal Brasileira: “Satde ¢ direito de todos ¢ dever do Estado, garantido mediante
politicas sociais e econdmicas que visem a reducdo do risco de doencas e de outros agravos, e ao acesso universal e igualitario as acdes
e servigos para sua promogao, protecdo e recuperacgfo.”

(https://www.invivo.fiocruz.br/saude/saude-sociedade-e-qualidade-de-vida/.)

Analisando o que diz a Constitui¢do sobre o direito a saude e sua importancia para a sociedade, leia as proposi¢des abaixo:

I-  Satdeéum direito fundamental e uma condi¢@o indispensavel para o desenvolvimento humano e a qualidade de vida.

II- Satde ¢ também resultado de fatores econdmicos e sociais, mas ndo tem relacdo com fatores politicos e culturais.

ITI- O Estadondo deve ser responsavel pela satde de toda a populagao e deve assegurar apenas o atendimento curativo.

IV- No Brasil adesigualdade social e as precarias condigdes habitacionais, tem um papel importante na satde e na qualidade de vida.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelV.

b) Ielll

¢) IelV.

d) L IIelll.
e) ILIIelV.
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